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Niederschrift 
zur 1. öffentlichen Sitzung des Fest- und Kulturausschusses 

 Sitzungstermin: Montag, 15.07.2019 

 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

 Sitzungsende: 21:15 Uhr 

 Ort, Raum: Sitzungssaal des Gemeindezentrums Singhofen 

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 

Anwesend sind: 
 
 Protokollführerin_import 
Frau Eva Schmidt  
 Unter dem Vorsitz von 
Herr Detlef Paul SPD  
 Von den Ausschussmitgliedern 
Herr Martin Epstein CDU  
Frau Tatjana Hollemann FWG  
Frau Nadine Holzhäuser  
Herr Jürgen Müller SPD  
Frau Jasmin Münch FWG  
Herr Sven Novakovski  
Frau Janina Oswald FWG  
Herr Marvin Schmidt CDU  
Herr Volker Schönfeld  
Frau Martina Voelz-Schönfeld SPD  
 

Es fehlen: 
 
 Von den Ausschussmitgliedern 
Frau Karin Kersandt FWG  
Herr Marius Klamp  
Frau Kathryn Schneider  
Herr Franz Will  
 
Gäste 
Herr Christoph Keul 
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Tagesordnung: 
 1.  Verpflichtung der Ausschussmitglieder 
  
 2.  Heimatfest 2019 
  
 3.  Festzug 
  
 4.  Mitteilungen und Anfragen 
  
 
TOP 1 Verpflichtung der Ausschussmitglieder 
 Die anwesenden Ausschussmitglieder werden verpflichtet. Dies geschieht per 

Handschlag unter Hinweis auf die Schweige- und Treuepflicht. 
Die Ausschussmitglieder Marius Klamp, Kathryn Schneider und Franz Will müs-
sen in der nächsten Sitzung des Ausschusses noch verpflichtet werden. 
 

TOP 2 Heimatfest 2019 
 Der Vorsitzende begrüßt Herrn Keul zur Sitzung. 

Das Heimatfest findet in diesem Jahr vom 14. – 16.09.2019 statt.  
Am Freitag, 13.09.2019, findet im Festzelt der Verbandsgemeindefeuerwehrtag 
statt.  

 Alle Verträge mit Künstlern wurden unterzeichnet 

 Der Aufbau des Zeltes beginnt in diesem Jahr bereits am Dienstag, 
10.09.2019 

 Alle Einzelheiten zum Gottesdienst am Heimatfest-Sonntag sind geklärt 

 Alle Genehmigungen sind beantragt (bis 2.00 Uhr) 

 Vertrag:  Myfire: Das Angebot der Fa. Myfire für die Beschallung beläuft 
sich auf netto 4.854 Euro und beinhaltet den DJ für einen Tag (für zwei 
Tage netto 5.214 Euro). Die Fa. Alexander Steeg verlangt für die gleiche 
Leistung netto 6.487 Euro. Demnach ist das Angebot der Fa. Myfire 
günstiger. Der Ausschuss beschließt die Vergabe des Auftrages an die 
Fa. Myfire. 

 Beschluss: einstimmig 

 Das Motto des Samstagabend lautet „Kölscher Abend“ 

 Die Band „Kölsche Jungs“ soll ab ca. 20.30 Uhr am Samstagabend auf-
spielen für ca. 4 Std. Gesamtprogramm. Im Anschluss soll der DJ bis ca. 
02.00 Uhr für Stimmung sorgen. 

 Die „Mühlbachtaler“ spielen am Sonntag in der Zeit von ca. 16.30 – 
22.00/22.30 Uhr und am Montag von ca. 11.00 – 15.00 Uhr. Danach soll 
der DJ wieder für Stimmung sorgen. Für den Samstag soll noch wegen 
des DJ´s durch Herrn Keul angefragt werden. 

 Bislang wurden 1.200 Euro von Sponsoren gespendet 

 Der Eintrittspreis beträgt 8,00 Euro Beschluss: einstimmig 

 Herr Keul beziffert die Kosten des Heimatfestes mit ca. 16.515 Euro und 
die Einnahmen mit ca. 11.515 Euro. 

 Sollte sich bereits am Freitag hochwertige Technik im Zelt befinden, we-
gen des Verbandsgemeindefeuerwehrtages, soll mit der VG bezüglich 
Einsatz durch Security gesprochen werden.  

 Bis Mitte August sollen die Plakate und Flyer fertig sein 

 Die Flyer sollen wieder in die Mitteilungsblätter der angrenzenden Ge-
meinden Berg, Hunzel und Miehlen 

 Plakate kleben und verteilen: Marvin Schmidt, Jan Heinz und Martin 
Epstein 
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 Es sollen 20 Hohlkammerplakate und 30 normale Plakate gedruckt wer-
den. Der Vorsitzende wird ein entsprechendes Angebot bei der Fa. Gott-
hardt einholen 

 Kartenvorverkauf 04.09.19  ab 18.00 Uhr  Tatjana Hollemann und 
Eva Schmidt 

    11.09.19  ab 18.00 Uhr Detlef Paul und Martina Voelz-
Schönfeld 

 Das Wechselgeld für den Kartenvorverkauf organisiert Detlef Paul 

 Abendkasse   18.30 – 20.30 Uhr   Tatjana Hollemann, Jasmin Münch und 
Janina Oswald 
   20.30 – 22.30 Uhr  Jürgen Müller, Nadine Holzhäuser (+ 
evtl. Jasmin Münch) 

 Frau Hollemann wertet die Karten des Luftballonwettfliegens von 2018 
zusammen mit dem Vorsitzenden aus 

 Die Gutscheine für die Gewinner sollen in Nastätten im „Hollahoop“ ge-
kauft werden 

 Für das Aufblasen der Luftballone fürs Luftballonwettfliegen am Samstag 
treffen sich folgende Personen um 15 Uhr an der Schule: Tatjana Holle-
mann, Marvin Schmidt, Martin Epstein, Jan Heinz und Ulrich Münch 

 Das Gas und die Karten werden durch den Vorsitzenden besorgt 

 In den Einladungsmails für die Ehrengäste soll der Vorsitzende um Rück-
antwort bis zu einem bestimmten Termin bitten, damit die Karten evtl. 
noch veräußert werden können und keine leeren Bänke bleiben. 

 Mit Herrn Kienle von der Fa. Eierle soll bis Mitte August noch ein Ge-
sprächstermin vereinbart werden. 

 Am Samstagabend soll Kölsches Bier zusätzlich ausgeschenkt werden  

 Die Security soll im Vorfeld über ihre Aufgaben und das Gebiet, das es zu 
beaufsichtigen gilt gesprochen werden. 

 Dein Einsatz soll am Samstagabend spätestens um 19.00 Uhr beginnen. 

 Es wird ein größerer Toilettenwagen angeregt 

 Bisher hat Schausteller Behr noch keine Rückmeldung wegen des ge-
wünschten Autoscooter gegeben. 

 
TOP 3 Festzug 
 Das Motto des Festzuges lautet „Deutsche Städte und ihre Wahrzeichen“ 

Bisher haben 14 Gruppen ihre Teilnahme am Festzug zugesagt. 
Es ist unbedingt noch zu klären, ob die teilnehmenden Anhänger in der Versiche-
rung des Heimatfestes der OG beinhaltet sind. Die Anhänger müssen nicht zuge-
lassen sein aber verkehrssicher. Der Vorsitzende klärt noch mit DEKRA bzw. 
TÜV wann die Wagenschau stattfinden kann, danach werden alle Gruppen über 
den Termin unterichtet. 
 
Jasmin Münch verlässt um 20.50 Uhr entschuldigt die Sitzung. 
 
Die Kosten für die technische Überprüfung der Anhänger (alle 5 Jahre) über-
nimmt die OG (Brauchtum).  
Gutscheine für die Wagenbauer werden wieder bei NORMA besorgt (40 Euro je 
Gruppe). 
 
Festzug-Team: Jürgen Müller, Sven Novakovski und noch eine zu benennende 
Person der CDU 
 
Die Einweisung über deren Aufgabe wird zeitnah durch den Vorsitzenden erfol-
gen 
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TOP 4 Mitteilungen und Anfragen 
 Aus der Bevölkerung kam die Frage, ob die OG nicht einen Adventsmarkt ver-

anstalten möchte. 
Frage: Wer soll als Organisator auftreten: Verein und / oder Gemeinde? 
Der Vorsitzende wird alle Vereine einladen, um herauszufinden, ob hier ein Inte-
resse besteht. 
 
Frau Hollemann erhält im Anschluss an die Sitzung noch eine Ehrenurkunde für 
ihre Tätigkeit als Ratsmitglied. 
 
 

 
 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 08.08.19 

 

__________________________   ____________________________ 
Detlef Paul      Eva Schmidt 
Vorsitzender      Schriftführerin 
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